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	Your Organization’s Name:
	
	

	#
	Solicitation Reference
	Question
	Response

	1
	Sundt Construction, Inc.
	Page 10, of the RFP, last paragraph, refers to a single Construction Manager’s project contingency of 3%.  However, Attachment E, page 2 refers to a 3% Construction Manager’s project contingency and a 3% Construction Manager’s change order contingency. QUESTION: Are there two contingencies, a 3% change order contingency and a 3% project contingency?
	AOC Reply: This reply will modify the solicitation. 

See Item 5 of Addendum 2 for modifications to Attachment F

	2
	Sundt Construction, Inc.
	To assure consistency between CM proposals, it would be beneficial for the AOC to update the current anticipated milestone dates on Page A-18 of Attachment A.
	AOC Reply: See Addendum 1, Item 4

	3
	Sundt Construction, Inc.
	Re: Attachment A, page A-10, C.1.(ii): The CM is required to provide Structural and Mechanical Peer reviews. Is the AOC considering increasing this scope requirement to include Architectural and  Electrical Peer reviews?
	AOC Reply: This reply will modify the solicitation.
This paragraph has been deleted by (See Item 1 of Addendum 2), but peer review will be kept for the 90% Working Drawings, (See Item 4 of Addendum 2). The AOC will only require structural and mechanical review.



	4
	Sundt Construction, Inc.
	Regarding CM provided Builders Risk/Installation Floater (Attachment H, Article 11.1.2.4):  This Article states that the CM is to exclude earthquake and flood coverage from their Builders Risk/Installation Floater.  Is this coverage provided under the State of California’s insurance policy for the existing building?  If so, can the AOC make available the coverage and limits of liability of this existing policy?
	AOC Reply: This reply will modify the Legal Agreement.

Please see Item 6 of Addendum 2.
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	Your Organization’s Name:

Kitchell
	
	

	#
	Solicitation Reference
	Question
	Response

	1
	RFQ/P Section 4.2 (Page 4 of 26); 

RFQ/P Section 15, Administrative Rules Paragraph J (Page 17 of 26); Exhibit A Statement of Work paragraph .4.C in RFQ/P Attachment A; Attachment 1 (page –A-18-) to Exhibit A Statement of Work in RFQ/P Attachment A.
	It appears the CMAR selection and contract negotiation process will conclude about the same time that the 100% CDs are scheduled to complete. The Statement of Work describes preconstruction services that include 100% DD and 50% CD activities. Can we assume these activities are not to be included as part of the preconstruction services? Please clarify.
	AOC Reply: This reply will modify the solicitation.
The date of the 100% CD will be extended, see Addendum 1, Item 4. 

See Addendum 2 for other modifications to the Statement of work.

	2
	General
	Will we have the opportunity to see plans/drawings/specs of the proposed work?
	AOC Reply: Yes, plans of the 50% set are available for review at the AOC Regional office in San Francisco, Sacramento and Burbank. See Item 7 of Addendum 2 for address locations.

	3
	General
	Will we have the opportunity to walk the site?
	AOC Reply: Yes, See Addendum 1, Item 1 for date and time

	4
	Attachment 1 (page –A-18-) to Exhibit A Statement of Work in RFQ/P Attachment A.
	In order to maximize the effectiveness of the preconstruction efforts, how far out can the bid day occur?
	AOC Reply: See Addendum 1, Item 4 for bid period time interval.
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	Addendum 2

	Date

April 17, 2007

To

Qualified Construction Management Firms
From

Judicial Council of California

Administrative Office of the Courts,

Office of Court Construction and Management

Subject

Addendum No. 2
Request for Qualifications and Proposals for Preconstruction Services and Construction  Management at Risk Services with a Guaranteed Maximum Price

B. F. Sisk Courthouse Renovation

Solicitation Number: OCCM-FY-2006-05

	
	Action Requested

Please review the attached changes to the RFQ/P.

Deadline

See attached addendum

Contact

solicitations@jud.ca.gov
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Addendum 2

Addendum 2 Items

1.
Delete paragraph (ii) of page A-10 of Attachment A


ed   
2.
Delete paragraph (iv) of page A-10 of Attachment A



 - 

· 
· 
· 
· 
· 
· 
3.
Delete Paragraph (v) of Page A-11 of Attachment A
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4.
Modify Paragraph (vi) of Page A-11 of Attachment A



Structural and Mechanical Peer Reviews: Contractor shall retain qualified structural and mechanical engineers, licensed in the State of California, pursuant to the Business and Professions Code Sections 6732 and 6736 and acceptable to the AOC, to conduct reviews and submit reports on the structural and mechanical design documents at 90% complete Working Drawings, to determine compliance to the accepted engineering practice, and AOC standard
5.
Delete the third paragraph on page 2 of Attachment F







6.
Delete the existing Article 11.1.2.4 of Attachment H in its entirety and substitute the following:
.4 Builders Risk/Installation Floater: During the term of this Contract, the Contractor shall maintain in force, at its own expense, Builders Risk/Installation Floater covering the Contractor’s labor, materials, and equipment to be used for completion of the work performed under this Contract against all risks of direct physical loss, including earthquake and flood, for an amount equal to the full amount of the Contract Sum.  The policy shall include as additional insured the State of California, AOC, as its interest may appear. In addition, the policy shall have a loss payable clause in favor of the AOC.  The requirement for maintaining the Builders Risk/Installation Floater shall be in full force until the State holds the final inspection and issues the Contractor a written completion report signed by both the State’s Field Inspector and the Director.
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7.
Plans of the 50% CD’s are available for review at the AOC Regional offices. Please call ahead for an appointment.
San Francisco


State of California Office Building


455 Golden Gate Avenue   8th Floor


Call: Zenaida Mananquil at 415.865.4023 or Connie Delago at 415.865.4017

Sacramento


2860 Gateway Oaks Drive   Suite 400


Call Michele Allan at 916.263.1374

Burbank


2255 N Ontario Street   Suite 200


Call Rhonda Williams at 818.558.3084
End of Addendum 2
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